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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 28/05/2018 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Apoio ao movimento grevista de caminhoneiros. 

WELITON PRADO (Bloco/PROS, MG) - Apoio da população brasileira ao 

movimento dos caminhoneiros. Razões da revolta popular contra o Governo Michel 

Temer. Imediata redução dos preços de combustíveis. 

VITOR VALIM (Bloco/PROS, CE) - Vinculação entre a corrupção praticada na 

gestão anterior da Petróleo Brasileiro S.A. — PETROBRAS e a paralisação nacional 

dos caminhoneiros. Apelo ao Governo Federal de revisão da política de reajuste de 

combustíveis. 

PAULO FOLETTO (PSB, ES) - Conveniência de adesão da sociedade 

brasileira à campanha contrária ao uso de canudinho e copo de plástico, 

responsáveis por 4% da poluição de mananciais, rios e oceanos. 

JOSE STÉDILE (PSB, RS) - Apoio às reivindicações dos caminhoneiros em 

greve no País. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG) - Efeitos benéficos da greve dos 

caminhoneiros sobre a área de segurança pública. Prejuízos causados à sociedade 

e à economia brasileira pela paralisação da categoria. 

CHICO LOPES (PCdoB, CE) - Fracasso do Governo Michel Temer. 

OSMAR TERRA (MDB, RS) - Relevância das medidas anunciadas pelo 

Presidente Michel Temer em benefício dos caminhoneiros. Não atendimento às 

reivindicações da categoria pelo Governo Dilma Rousseff. 
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OSVALDO MAFRA (SD, SC) - Apoio da população brasileira à greve nacional 

dos caminhoneiros. Incapacidade do Presidente Michel Temer nas negociações para 

encerramento desse movimento. 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Apoio ao movimento grevista dos 

caminhoneiros. Consequências da política de preços de combustíveis estabelecida 

pela Petróleo Brasileiro S.A. — PETROBRAS. 

WELITON PRADO (Bloco/PROS, MG - Pela ordem) - Alerta ao Governo 

Federal sobre a necessidade de revisão da política da PETROBRAS para os preços 

de derivados de petróleo. Defesa de convocação de Assembleia Nacional 

Constituinte exclusiva para a reforma política. Caráter injusto da tributação no Brasil. 

Necessidade de realização de reforma tributária no País. 

VITOR VALIM (Bloco/PROS, CE - Pela ordem) - Apoio à greve nacional de 

caminhoneiros. Revolta da população com os constantes reajustes nos preços dos 

combustíveis derivados de petróleo. Defesa de antecipação das eleições 

presidenciais.  

ALBERTO FRAGA (DEM, DF) - Responsabilidade do Governo do PT pela 

crise da empresa Petróleo Brasileiro S/A — PETROBRAS. Excelência da gestão do 

Sr. Pedro Parente à frente da estatal. Apoio ao movimento dos caminhoneiros.  

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ) - Anúncio de lançamento da pré-candidatura 

do Sr. Luiz Inácio Lula da Silva à Presidência da República. Liderança do 

ex-Presidente em pesquisa de intenção de voto à sucessão presidencial.  

PAULO FOLETTO (PSB, ES - Pela ordem) - Adesão da população brasileira 

ao movimento grevista de caminhoneiros. Efeitos negativos da política de preços de 

combustíveis adotada pelo Presidente da empresa Petróleo Brasileiro S/A — 

PETROBRAS, Pedro Parente. Morosidade do Governo Federal no atendimento às 

reivindicações dos caminhoneiros. 

JOSE STÉDILE (PSB, RS - Pela ordem) - Impacto da greve de caminhoneiros 

sobre a população brasileira. Apoio popular ao movimento da categoria. 
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Posicionamento do Governo Federal contrário à aprovação de proposições de 

interesse dos caminhoneiros, em tramitação na Casa. Posicionamento do Presidente 

da Casa contrário à convocação do Ministro de Minas e Energia, Moreira Franco, e 

de outros representantes do Governo Federal, pela Comissão de Defesa do 

Consumidor, para esclarecimento da política de preços de combustíveis.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Pela ordem) - Greve de 

caminhoneiros no Brasil. Prejuízos causados ao País pela administração anterior da 

empresa Petróleo Brasileiro S.A. — PETROBRAS, com a compra da refinaria de 

Pasadena, nos Estados Unidos da América. Consequências da não realização de 

investimentos governamentais nos modais de transportes ferroviário e hidroviário.  

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Realização de movimento 

grevista de caminhoneiros no País. Incompetência do Governo Michel Temer. 

Exigência de demissão do Presidente da empresa Petróleo Brasileiro S/A — 

PETROBRAS, Pedro Parente. Defesa da realização de eleições diretas, livres e 

democráticas no Brasil. 

HELDER SALOMÃO (PT, ES) - Presença na Casa da Vereadora Patrícia 

Crizanto, do Município de Vila Velha, Estado do Espírito Santo. Participação da 

Vereadora na Conferência Nacional de Promoção da Igualdade Racial. 

CABO DACIOLO (PATRI, RJ) - Acompanhamento de caminhoneiros ao 

Palácio do Planalto, pelo orador, para apresentação ao Presidente Michel Temer da 

pauta de reivindicações da categoria.  

ZÉ CARLOS (PT, MA) - Acerto em decisão do Presidente da Casa de retirada 

de pauta da Medida Provisória nº 814, de 2017, a respeito da desestatização das 

Centrais Elétricas Brasileiras S.A. — ELETROBRAS. Solidariedade à mobilização 

realizada por urbanitários contra a privatização do sistema elétrico nacional. 

Conveniência de antecipação das eleições presidenciais em face do desempenho do 

Governo Michel Temer.  
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ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC) - Desatenção do Governo Federal para 

com manifestações da sociedade brasileira e de Parlamentares a respeito de 

reajustes abusivos nos preços de combustíveis e de outros derivados de petróleo. 

Morosidade do Governo Federal nas negociações com caminhoneiros em greve.  

CHICO LOPES (PCdoB, CE - Pela ordem) - Equívoco da não realização pelo 

País de investimentos nos modais de transportes ferroviário e hidroviário. Apoio à 

paralisação de caminhoneiros em protesto contra os constantes reajustes nos 

preços de combustíveis.  

GILBERTO NASCIMENTO (PSC, SP - Como Líder) - Apoio à paralisação 

nacional de caminhoneiros. Elogio à gestão do Presidente da empresa Petróleo 

Brasileiro S/A — PETROBRAS. Congratulações ao Governador do Estado de São 

Paulo, Márcio França, pela abertura de negociações com a categoria em greve. 

Necessidade de união nacional em defesa da retomada do crescimento econômico 

brasileiro.  

PAES LANDIM (Bloco/PTB, PI - Como Líder. Discurso retirado pelo orador 

para revisão) - Defesa da redução do ICMS incidente sobre combustíveis. 

Posicionamento do orador favorável à privatização das Centrais Elétricas Brasileiras 

S/A — ELETROBRAS. Artigo a respeito da gestão do Presidente Michel Temer, de 

autoria do ex-Ministro Delfim Neto, publicado no jornal Folha de S.Paulo. (Discurso 

publicado na Sessão nº 135, de 30/05/18.)  

ARNALDO JARDIM (PPS, SP) - Discussão na Casa e no País do reajuste nos 

preços de combustíveis e da greve de caminhoneiros. Contrariedade à política de 

reajuste diário dos preços de derivados de petróleo, adotada pela empresa Petróleo 

Brasileiro S/A — PETROBRAS. Declaração de voto favorável à proposta de extinção 

do PIS/COFINS incidente sobre combustíveis. Dependência do País ao combustível 

fóssil. Importância do estímulo governamental à produção de biocombustíveis. 

Necessidade da realização de investimentos no setor de logística. Nota do Fórum 

Nacional Sucroenergético — FNS acerca de flexibilização dos procedimentos do 

sistema de comércio e distribuição de combustíveis, especialmente do etanol. 
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WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB) - Apoio à paralisação nacional de 

caminhoneiros em defesa da redução dos preços de combustíveis. 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Contrariedade à política de preços de 

combustíveis praticada pela empresa Petróleo Brasileiro S/A — PETROBRAS. 

Anúncio da realização de greve por trabalhadores petroleiros. 

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP) - Compromisso do Governador do Estado de 

São Paulo, Márcio França, de liberação de recursos para o Hospital de Câncer de 

Barretos. 

FELIPE BORNIER (Bloco/PROS, RJ) - Necessidade de ação da Casa a favor 

da realização de negociações entre o Governo Federal e caminhoneiros, com vista 

ao encerramento da greve da categoria.  

ROBERTO DE LUCENA (Bloco/PODE, SP) - Apoio da população brasileira 

ao movimento grevista de caminhoneiros contra os sucessivos reajustes nos preços 

de combustíveis. Apresentação do Projeto de Lei nº 10. 280, de 2018, sobre a 

inclusão do gás liquefeito de petróleo entre os produtos da cesta básica. 

Necessidade de retomada do transporte ferroviário no País. Ausência de projeto de 

desenvolvimento do transporte hidroviário brasileiro. Realização de investimentos na 

exploração de fontes renováveis de energia. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PP, SP) - Participação nas comemorações 

do transcurso do centenário da República Democrática da Armênia, em São Paulo, 

Estado de São Paulo. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Pela ordem) - Palestra proferida 

pelo orador no III Congresso sobre Medicina Legal, Perícias e Apuração de Crimes 

Sexuais, no Município de Montes Claros, Estado de Minas Gerais. Visita do 

Parlamentar a hospitais e órgãos da segurança pública na municipalidade. 

Destinação de recursos pelo orador ao Instituto São Vicente de Paula, na 

municipalidade. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 129.4.55.O               Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 28/05/2018  Montagem: 4176 
 
 

6 

MARGARIDA SALOMÃO (PT, MG) - Quadro de caos e desordem reinante no 

País, decorrente da incompetência do Governo Michel Temer. Elevação dos preços 

de combustíveis e do Gás Liquefeito de Petróleo — GLP. Solidariedade ao 

movimento grevista de caminhoneiros. Conveniência de demissão do Presidente da 

empresa Petróleo Brasileiro S/A — PETROBRAS, Pedro Parente. Liderança do 

ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva em pesquisa de intenção de voto à sucessão 

presidencial.  

TENENTE LÚCIO (PR, MG) - Contrariedade do orador com os elevados 

preços de combustíveis e do Gás Liquefeito de Petróleo — GLP. Conveniência de 

demissão do Presidente da empresa Petróleo Brasileiro S/A — PETROBRAS, Pedro 

Parente. 

GIVALDO VIEIRA (PCdoB, ES) - Legitimidade da greve de caminhoneiros. 

Influência da gestão do Presidente da empresa Petróleo Brasileiro S/A — 

PETROBRAS, Pedro Parente, na deflagração do movimento paredista. Defesa da 

instituição de subsídio cruzado para definição do preço de combustíveis. 

EDUARDO BOLSONARO (PSL, SP) - Críticas à gestão da ex-Presidenta 

Dilma Rousseff. Defesa de alteração da política dos preços de combustíveis 

praticada pela empresa Petróleo Brasileiro S/A — PETROBRAS. 

FÁBIO TRAD (PSD, MS) - Imediata realização de ampla reforma tributária. 

Apelo à Casa de aprovação de projeto de lei, de autoria do orador, acerca de 

racionalização do recolhimento de tributos pelo empresariado nacional.  

SÁGUAS MORAES (PT, MT) - Realização de movimento grevista de 

caminhoneiros contra o reajuste nos preços dos combustíveis. Defesa de demissão 

do Presidente da Petróleo Brasileiro S.A. — PETROBRAS, Pedro Parente. 

MARCOS ROGÉRIO (Bloco/DEM, RO) - Urgente realização de reforma 

tributária no Brasil. Elevados preços de combustíveis praticados no País. 

Necessidade de diversificação do modal de transportes brasileiro. 
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GOULART (PSD, SP) - Transcurso do Dia do Lotérico. Atuação do orador em 

prol dos agentes lotéricos.  

SILVIO COSTA (Bloco/AVANTE, PE - Como Líder) - Reiteração da proposta 

ao Presidente da Casa, Deputado Rodrigo Maia, e ao Presidente do Senado 

Federal, Senador Eunício Oliveira, de criação de Comitê da Crise, destinado à 

resolução da greve nacional de caminhoneiros. Críticas ao Governo Michel Temer 

em face das negociações com a categoria.  

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Criação do Movimento Constituinte 

Brasileiro em defesa da convocação de nova Assembleia Nacional Constituinte para 

elaboração de nova Constituição Federal.  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Críticas à política de reajuste de preços de 

combustíveis praticada pela Petróleo Brasileiro S.A. — PETROBRAS. 

Desestruturação da estatal pelo Governo Michel Temer com vista a sua privatização. 

HILDO ROCHA (MDB, MA - Como Líder) - Realização, pelo Governo Federal, 

de negociações com o movimento grevista dos caminhoneiros. Apoio às 

reivindicações da categoria, especialmente quanto à redução do preço do óleo 

diesel. Defesa de realização da reforma tributária. 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR) - Urgente necessidade de realização da 

reforma tributária. 

JÔ MORAES (PCdoB, MG) - Críticas à política de preços de combustíveis 

praticada pela empresa Petróleo Brasileiro S/A — PETROBRAS. Defesa de 

exoneração do Presidente da estatal, Pedro Parente.  

RONALDO NOGUEIRA (Bloco/PTB, RS) - Apoio às reivindicações do 

movimento nacional de caminhoneiros. Disposição do Governo Federal para 

atendimento à pauta de reivindicações da categoria. 

INDIO DA COSTA (PSD, RJ - Como Líder) - Ilações extraídas da crise gerada 

pelo movimento grevista de caminhoneiros. Custo das reivindicações da categoria. 
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Importância da aproximação do Parlamento brasileiro com a sociedade para a 

construção de novo País. 

FÁBIO TRAD (PSD, MS - Pela ordem) - Desagravo ao Ministro-Chefe da 

Secretaria de Governo da Presidência da República, Carlos Marun, diante de críticas 

do Deputado Silvio Costa. 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP) - Manifestação do ex-Governador Geraldo 

Alckmin, do Estado de São Paulo, sobre a greve de caminhoneiros. Aprovação, pela 

Casa, da proposta de extinção do PIS/COFINS incidente sobre óleo diesel. 

Necessidade de instalação de novo Governo no País. Defesa da realização de 

reformas constitucionais. Posicionamento do orador favorável à extinção de 

privilégios no âmbito dos Poderes da República; de redução do número de 

Parlamentares na Câmara dos Deputados e no Senado Federal; e de redução do 

número de cargos em comissão nos Poderes Legislativo, Executivo e Judiciário. 

Repúdio ao movimento Intervenção Militar Já.  

PEPE VARGAS (PT, RS) - Necessidade de alteração da política de preços de 

combustíveis praticada pela empresa Petróleo Brasileiro S/A — PETROBRAS. 

Crítica à estratégia da empresa de refino do petróleo brasileiro no exterior. Defesa 

de demissão do Presidente da estatal, Pedro Parente. 

MARCONDES GADELHA (PSC, PB) - Alívio da população brasileira com a 

assinatura de acordo entre o Governo Federal e caminhoneiros em greve. Defesa de 

prática, pela empresa Petróleo Brasileiro S/A — PETROBRAS, de preços de 

combustíveis nos moldes do mercado internacional.   

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS) - Defesa da alteração da política de 

preços de combustíveis vigente no País. Necessidade de realização da reforma 

tributária.  

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC) - Protesto contra o descumprimento, por 

Estados e Municípios, do dispositivo da Lei nº 13.103, de 2015, sobre a isenção do 
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pagamento de pedágio do eixo suspenso de caminhões vazios. Urgente 

necessidade de realização da reforma tributária.  

VICENTINHO (PT, SP) - Solidariedade ao movimento paredista de 

caminhoneiros e à anunciada greve dos trabalhadores petroleiros, contra o reajuste 

nos preços de combustíveis. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PP, SP - Pela ordem) - Relato de atividades 

realizadas pelo orador em São Paulo, Estado de São Paulo. Necessidade de 

redução do preço do Gás Liquefeito de Petróleo — GLP. Defesa de atualização da 

tabela de descontos do Imposto de Renda da pessoa física. Suspensão da reforma 

previdenciária. Pedido ao Presidente da empresa Petróleo Brasileiro S/A — 

PETROBRAS, Pedro Parente, de revisão da política de preços de combustíveis, 

especialmente do óleo diesel.   

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ - Como Líder) - Criação da Identidade Civil 

Nacional. Posicionamento contrário ao subsídio de combustíveis. Apoio à gestão do 

Presidente da empresa Petróleo Brasileiro S/A — PETROBRAS, Pedro Parente.  

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP - Pela ordem) - Clamor da população brasileira 

por intervenção militar no País. Razões do apoio do orador à candidatura do 

Deputado Jair Bolsonaro à Presidência da República.  

FÁBIO SOUSA (PSDB, GO) - Crise reinante no País em decorrência do 

movimento de caminhoneiros. Clamor da população brasileira contra a exorbitante 

carga tributária imposta aos contribuintes, a inércia da atividade política, a corrupção 

vivenciada no Brasil, as estruturas, regalias e gastança de dinheiro no âmbito dos 

Poderes da República. Acerto do impeachment da Presidenta Dilma Rousseff.  

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Protesto contra o atraso 

no início da Ordem do Dia. 

ASSIS DO COUTO (PDT, PR - Como Líder) - Legitimidade da paralisação de 

caminhoneiros. Revisão da política de preços de combustíveis adotada pela 

empresa Petróleo Brasileiro S/A — PETROBRAS. Urgente necessidade de busca de 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 129.4.55.O               Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 28/05/2018  Montagem: 4176 
 
 

10 

solução para o movimento grevista dos transportadores de cargas. Apelo aos 

Parlamentares de aprovação das Medidas Provisórias de nºs 831, 832 e 834, de 

2018, destinadas ao atendimento às reivindicações da categoria.  

HERÁCLITO FORTES (DEM, PI - Como Líder) - Defesa de iniciativas para 

solução do impasse entre o Governo Federal e caminhoneiros em greve diante de 

reajustes nos preços de combustíveis. Apelo a caminhoneiros grevistas para 

desobstrução do terminal de petróleo em Teresina, para abastecimento de 

combustíveis no Estado do Piauí. Realização de encontro na Federação das 

Indústrias do Estado do Piau, com a presença de Senadores, Deputados Federais, 

da Vice-Governadora e de representantes da construção civil. Perplexidade do 

orador ante passividade das autoridades participantes do encontro, em face de 

declaração do Presidente da Associação Piauiense de Empresários de Obras 

Públicas, Arthur Feitosa, sobre prática de corrupção no Estado. Inoportunidade de 

lançamento do livro de humor A Melancia do Presidente, pelo Governador do Estado 

do Piauí.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB - Pela ordem) - Resultados positivos de 

movimento paredista realizado no Município de São José dos Ramos, Estado da 

Paraíba. Congratulação ao Prefeito Lúcio Costa, do Município de Itabaiana, pela 

inauguração de creche e posto de saúde. 

RAQUEL MUNIZ (PSD, MG - Pela ordem) - Agradecimento aos 

caminhoneiros grevistas pela liberação do transporte de cargas para atendimento à 

área de saúde no Estado de Minas Gerais. Visita da oradora ao Município de 

Varzelândia. 

LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE - Como Líder) - Vinculação entre a crise do 

setor de combustíveis e o equívoco da política energética do Governo Michel Temer. 
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MAJOR OLIMPIO (PSL, SP - Como Líder) - Crise dos combustíveis no País. 

Apoio à greve dos caminhoneiros e à candidatura do Deputado Jair Bolsonaro à 

Presidência da República. 

CABO SABINO (Bloco/AVANTE, CE - Pela ordem) - Apelo ao Governador do 

Estado do Maranhão de revisão das alterações promovidas no concurso público 

para a Polícia Militar.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento para apreciação em 

regime de urgência do Projeto de Lei nº 1.220, de 2015, sobre a regulamentação da 

desistência do contrato de incorporação imobiliária. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), BALEIA ROSSI (MDB, SP), JOSÉ ROCHA 

(PR, BA), CELSO RUSSOMANNO (PRB, SP), FÁBIO TRAD (PSD, MS), JÚLIO 

DELGADO (PSB, MG). 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Orientação de bancada. Elogio 

ao Presidente Rodrigo Maia pela convocação de sessão extraordinária. Indagação à 

Presidência sobre a presença de representantes do Governo Federal na Comissão 

Geral destinada ao debate dos preços de combustíveis. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à Deputada Maria do Rosário. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ARTHUR 

LIRA (Bloco/PP, AL), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), JOSÉ ROCHA (PR, BA), 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), BALEIA ROSSI (MDB, SP), ALEX MANENTE (PPS, 

SP). 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Apoio à greve dos caminhoneiros. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL), JOSÉ CARLOS 
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ALELUIA (DEM, BA), PEDRO CUNHA LIMA (PSDB, PB), DELEGADO EDSON 

MOREIRA (PR, MG). 

FÁBIO TRAD (PSD, MS - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

prioridade na votação de proposta sobre a tipificação do crime de divulgação de 

notícias falsas, as chamadas fake news. Orientação de bancada. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LUCAS 

VERGILIO (SD, GO), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ). 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Gravidade da crise de desabastecimento no País. Equívoco da política adotada pelo 

Governo Michel Temer na administração da empresa Petróleo Brasileiro S/A — 

PETROBRAS. 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Prejuízos para o País decorrentes de 

equívocos na administração da empresa Petróleo Brasileiro S/A — PETROBRAS, 

durante o Governo Michel Temer. Solidariedade aos servidores do Instituto Chico 

Mendes de Conservação da Biodiversidade — ICMBio em face de protestos contra a 

nomeação de dirigente do órgão. Orientação de bancada. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

GILBERTO NASCIMENTO (PSC, SP), FÁBIO TRAD (PSD, MS), LEANDRE (PV, 

PR), PASTOR EURICO (PATRI, PE). 

BEBETO (PSB, BA - Pela ordem) - Orientação de bancada. Solidariedade aos 

caminhoneiros ante realização de greve pela categoria.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Compromisso regimental e posse do 

Deputado VITOR PAULO (PRB, RJ). 
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MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

ajuste do volume de som nas dependências do plenário. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Miro Teixeira. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de tramitação em 

regime de urgência do Projeto de Lei nº 9.327, de 2017, sobre a emissão de 

duplicata sob forma escritural. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados BALEIA 

ROSSI (MDB, SP), AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB), VANDERLEI MACRIS 

(PSDB, SP), JOSÉ ROCHA (PR, BA), BALEIA ROSSI (MDB, SP), ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE), ALEX MANENTE (PPS, SP), CHICO ALENCAR (PSOL, 

RJ). 

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA - Pela ordem) - Discordância quanto à 

urgência para tramitação do Projeto de Lei nº 9.327, de 2017. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Esclarecimentos ao Deputado Daniel Almeida 

sobre a matéria em votação. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), CELSO RUSSOMANNO (PRB, SP), NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP). 

OSVALDO MAFRA (SD, SC - Pela ordem) - Orientação de bancada. Impactos 

negativos decorrentes da aprovação da reforma trabalhista. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

GILBERTO NASCIMENTO (PSC, SP), LEANDRE (PV, PR). 

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Solicitação à Presidência de realização de votação nominal das matérias constantes 

da pauta. 
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JÚLIO 

DELGADO (PSB, MG), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), FÁBIO TRAD (PSD, MS). 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Apresentação de requerimento de convocação do Ministro-Chefe da Casa Civil, 

Eliseu Padilha, e do Ministro de Minas e Energia, Wellington Moreira Franco, para 

esclarecimentos sobre a política de preços dos combustíveis. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Prejuízos causados ao povo brasileiro com a política de preços de combustíveis 

adotada pela empresa Petróleo Brasileiro S/A — PETROBRAS durante o Governo 

Michel Temer. 

PASTOR EURICO (PATRI, PE - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Críticas à constituição de cartel por empresários do setor de transportes.  

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Críticas à política energética do 

Governo Michel Temer. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Leitura de texto, de 

autoria da Sra. Maria Adelia Aparecida de Souza, sobre o transcurso do Dia do 

Geógrafo.  

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Posicionamento da oradora 

contrário à intervenção militar no País. Responsabilidade do Parlamento brasileiro 

pelas situações de instabilidade vivenciadas no Brasil. Atribuição ao Governo Michel 

Temer da responsabilidade pela crise decorrente do movimento paredista de 

caminhoneiros. Necessidade de alteração da política de preços de combustíveis 

praticada pela empresa Petróleo Brasileiro S.A. — PETROBRAS. Defesa de 

demissão do Sr. Pedro Parente da Presidência da estatal. Protesto contra a retirada 

do subsídio do Gás Liquefeito de Petróleo — GLP, o gás de cozinha. 

Posicionamento contrário à privatização da PETROBRAS. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JOSÉ 

CARLOS ALELUIA (DEM, BA), ALBERTO FRAGA (DEM, DF). 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 129.4.55.O               Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 28/05/2018  Montagem: 4176 
 
 

15 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Como Líder) - Razões da crise política 

brasileira. Incapacidade do Governo Federal de negociação com o movimento 

paredista de caminhoneiros. Protesto contra os elevados preços de combustíveis e 

do Gás Liquefeito de Petróleo — GLP vigentes no País. Repúdio do PSOL à política 

econômica adotada pelo Governo Michel Temer. Necessidade de revisão da política 

de preços de combustíveis praticada pela empresa Petróleo Brasileiro S.A. — 

PETROBRAS. Nota do PSOL contra a repressão militar aos caminhoneiros e pela 

imediata redução dos preços de combustíveis. 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

não inclusão na pauta do projeto de lei sobre a regulação do transporte rodoviário de 

cargas.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Vanderlei Macris.  

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Como Líder) - Responsabilidade do Governo 

Federal pelo movimento grevista de caminhoneiros e suas consequências. 

Conveniência de demissão do Presidente da empresa Petróleo Brasileiro S/A — 

PETROBRAS, Pedro Parente. Perda das condições de governabilidade pelo 

Presidente Michel Temer. Nota do PSB em solidariedade aos caminhoneiros.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VITOR 

PAULO (PRB, RJ).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Aprovação do requerimento.  

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Pela ordem) - Apoio de Líderes partidários à 

votação simbólica do requerimento para tramitação em regime de urgência do 

projeto de lei sobre a proteção de dados. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação de requerimento para 

tramitação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 4.060, de 2012, a respeito do 

tratamento de dados pessoais.  
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

LUANA COSTA (PSC, MA), ZECA DIRCEU (PT, PR). 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PODE, SP) - Capacidade administrativa do 

Ministro da Integração Nacional, Antônio de Pádua de Deus Andrade, demonstrada 

na condução das obras de transposição das águas do Rio São Francisco.  

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Acompanhamento de vistoria das 

obras de pavimentação da BR-226, trecho Presidente Dutra-Timon, no Estado do 

Maranhão.  

BRUNA FURLAN (PSDB, SP) - Assunção do Comando Militar do Sudeste 

pelo General de Exército Luiz Eduardo Ramos Baptista Pereira. Excelência da 

atuação do seu antecessor, o General de Exército João Camilo Pires de Campos. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


